

"Молодая гвардия" возвращает 1937 год. Кругом враги!

Руководство "Молодой гвардии" – молодежного крыла "Единой России" – поставило перед активистами движения новую масштабную задачу: им предписано начать поиск врагов президента Владимира Путина среди региональных чиновников, "которые воруют и не исполняют законы".

Таким образом, молодогвардейцы должны стать своеобразным "спецназом" Кремля, который займется не борьбой с "оранжевой" оппозицией, как другое молодежное движение "Наши", а инициированием кадровых чисток в рядах самой партии власти.

Перед "Молодой гвардией" поставлена амбициозная задача – найти коррупционеров среди чиновников и политиков, состоящих в "Единой России". Об этом Ъ рассказали вернувшиеся из экспедиции в тувинские горы победители девяти региональных финалов конкурса "Полит завод", которые должны войти в списки партии власти на региональных парламентских выборах. Как пояснил специалист "Молодой гвардии" по политической работе Алексей Радов, целью похода было "выявление людей, которые смогут бороться за идеалы 'Единой России'". На самом деле, как признались Ъ участники похода, им предстоит бороться не только за идеалы партии, но и против отдельных ее членов.

В ходе экспедиции молодогвардейцам разъяснили, что отныне искать врагов президента они должны не только среди "яблочников" или нацболов, но и внутри самой "Единой России", даже если эти враги занимают высокие посты. "Это одна из истинных целей, для которых создавался 'Полит завод' ", – признался соратникам господин Радов. Ссылаясь на мнение замглавы президентской администрации Владислава Суркова, он пояснил, что целью членов движения должны стать "нерадивые чиновники, которые воруют и не исполняют законы". "Вы можете действовать даже против региональных лидеров", – заверил молодежь господин Радов, пообещав, что в случае серьезных конфликтов с местной элитой "Москва придет на помощь".

"Членство в партии никого от ответственности не освобождает, – подтвердил Ъ новую программную установку лидер движения Иван Демидов. – Мы должны влиять на власть. И если на местах возникнут конфликты, о которых говорил господин Радов, мы будем прежде всего на стороне закона". Как именно молодогвардейцы будут бороться с уличенными в коррупции старшими товарищами, в движении еще твердо не решили, заявив, что "все будет зависеть от ситуации".

Функционеры "Единой России" заверяют, что никаких противоречий с "Молодой гвардией" у партии нет. "Все сказанное не значит, что молодежное крыло партии будет выступать против самой партии. 'Единая Россия' сама готова бороться с коррупционерами в своих рядах", – заявил Ъ зампред исполнкома "Единой России" и общественный советник господина Суркова Константин Костин. А зампред фракции единороссов в Госдуме Валерий Рязанский добавил, что "в партии миллион человек и за всеми не уследишь". "Это хорошо, что молодежь хочет помочь нам", – уверен он.

Оппоненты "Молодой гвардии" считают инициативу движения ответом на действия региональных элит, которые не хотят соблюдать утвержденную генсоветом "Единой России" 20-процентную молодежную квоту в предвыборных списках партии. Как сообщал Ъ накануне, в Приморье единороссы включили в список только двух молодогвардейцев, хотя обещали места пятерым. "Будущие кандидаты нашли способ попасть в список. Выявил коррупционера – занял его место, – считает глава Ассоциации молодых политических экспертов Олег Бондаренко. – Пусть заодно поищут врагов господина Путина в правительстве и администрации президента. Это откроет 'Молодой гвардии' необычайные кадровые перспективы".

С выводом о новой роли молодогвардейцев согласны и эксперты. Так, по мнению политолога Станислава Белковского, руководство единороссов будет использовать "Молодую гвардию" как инструмент внутрипартийной борьбы. "Искать коррупционеров не придется. Уже сейчас на места в партсписках претендуют до десяти соискателей. Я не исключаю, что ненужные партии люди будут убраны из списков с помощью молодогвардейцев. А ближе к выборам 2007 года "Молодую гвардию" с ее инициативой по поиску

врагов Путина можно будет использовать в борьбе с конкурентами `Единой России`, с Партией жизни в первую очередь", – уверен господин Белковский.

Впрочем, борьбой за собственное представительство в предвыборных списках функции молодогвардейцев наверняка не ограничится. По сути, новые установки превращают молодежное крыло "Единой России" в кремлевский спецназ, который должен будет оперативно реагировать на любые отклонения региональных лидеров от "линии партии", будь то подозрения в коррупции или сотрудничество с антипрезидентской оппозицией.

Опыт такого рода у "Молодой гвардии" уже есть: в феврале этого года члены движения шумно требовали отставки пермского губернатора Олега Чиркунова, который, по их мнению, "дал слово фашистам" в ходе проходившего в Перми антифашистского форума. Наблюдатели тогда отмечали, что на самом деле эта акция была связана с желанием Кремля приструнить губернатора, демонстрировавшего непозволительную по меркам нынешней управляемой демократии приверженность свободе слова и готовность выслушать оппонентов.

Правда, до отставки тогда дело не дошло: беспартийный Олег Чиркунов своевременно сделал правильные выводы и не только отмежевался от "фашистов", но и согласился возглавить список "Единой России" на декабрьских выборах в парламент Пермского края. Но после переориентации молодогвардейцев на борьбу с "внутренними врагами" их выступления против губернаторов и мэров, видимо, уже будут приравниваться к "черной метке", за которой неизбежно следует исключение из партии и возбуждение уголовного дела.

АЛЕКСАНДР Ъ-КОНОВАЛОВ, Кызыл; АНДРЕЙ Ъ-КОЗЕНКО

Автор: Артур Скальский © Коммерсантъ ПОЛИТИКА , РОССИЯ 4323 22.08.2006, 19:32 132
URL: <https://babr24.com/?ADE=32119> Bytes: 5603 / 5588 Версия для печати

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)